

假日临近

拧紧文化旅游“安全阀”

本报讯(汪昊)近日,省文旅厅第四检查组来我市开展假日文化旅游市场安全生产大检查。据悉,市文化和旅游局将以此次检查为契机,扎实开展行业消防安全大宣传大培训大警示、文化市场和旅游领域暗查暗访等活动,进一步加强假日期间隐患排查治理,扩大安全宣传教育,做好突发事件应急管理,推动部门监管和企业主体责任全面落实。

检查组一行听取了市假日旅游工作部暑情况汇报,翻阅了行业安全管理相关台账资料,并先后到壹捌肆肆网咖等4家文化市场经营单位以及友好假日旅行社等6家旅游企业,针对消防安全、旅游包车、合同签订、食品安全、特种设备、卫生防疫、安全培训、应急管理事项进行了实地检查,同时,分别就省政府办公厅挂牌督办两家重大火灾隐患单位整改销案情况,现场组织相关企业及所在县区文旅、消防部门进行座谈。

检查组指出,各单位要牢固树立安全责任意识,持续开展安全生产隐患排查治理,加强隐患排查治理,坚决防范化解各类安全风险,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定,为新中国成立70周年提供坚实的安全保障。

国庆假期临近,市文化和旅游局加强开展行业消防安全宣传、文化市场和旅游领域暗查暗访等活动,强化假日期间隐患排查治理,努力营造“安全、有序、优质、高效、文明”的文化旅游市场环境。

文旅短讯

●长三角旅游年卡面世,沪苏浙皖旅游一体化提速。21日,长三角三省一市文化和旅游部门联合新闻发布会,共同宣布推出长三角旅游年卡,标志着长三角旅游一体化迈入全新阶段。首批联合发行的“长三角PASS”旅游年卡分“沪杭宁臻享版299元”、“沪杭悠享版199元”和“沪杭499元欢享版”三种产品。据悉,不久还将推出沪宁版、沪皖版和沪温版。

●实景光影剧《天仙配新传》成功彩排,国庆上演。安徽出版集团联合国内知名策划导演团队经过2年多的打磨,精心创作的大型实景光影剧《天仙配新传》彩排成功,国庆前夕将在太湖县五千年文博园十里画廊公演。

●西安客运站推出旅游直通车,可达多个景区。国庆假期,西安三府湾旅游集散中心、城东旅游集散中心、城西旅游集散中心等六大客运站的旅游集散中心,纷纷推出旅游直通车,乘坐班车可以直达多个景区。

●峨眉山出台最严厉整治景区旅游秩序规定。四川峨眉山市人民政府、峨眉山风景名胜区管理委员会发布通报,为维护景区荣誉,严厉整治景区旅游秩序,对破坏景区旅游秩序的喊客拉客或拦车拉客、非法运营、欺诈骗、诱导旅游者消费或宰客等8种行为进行严厉打击和整治。

编者按

随着国庆节临近,为庆祝新中国成立70周年,营造浓厚的节日文化氛围,连日来,我市各地和各行各业开展丰富多彩的文化活动,在喜迎国庆的同时,也展现了我市群众积极向上的精神风貌。



迎国庆 多彩活动祝福祖国

9月20日上午,为隆重庆祝新中国成立七十周年,由中共六安市委宣传部、六安文学艺术界联合会主办,六安美术家协会、六安图书馆承办的“大美六安·庆祝新中国成立70周年美术作品展”在市图书馆展出。

据悉,展览前期投递稿件逾160件,评审团在众多投稿中针对作品的思想性、艺术性把关审核,选出来中国画、油画、版画、水彩粉画作品70余幅参展。展览充分展示了近年来六安美术事业发展的新成就,展示了六安美术工作者的新面貌,进一步推动了美术创作,为新中国成立七十周年献礼。

图为市民在观赏参展作品。(记者 张玲玲 文/图)



9月22日,“壮丽七十年,奋斗新时代”安西市“健康杯”第二十二届京剧票友节暨三地入市京剧票友联谊会在皖西艺术学院演播厅举行。

本届票友节有京剧大鼓、京剧联唱等,节目丰富多彩,精彩纷呈。票友们精湛的表演赢得观众们热烈的掌声和喝彩。三地入市票友,共赏梨园盛事。通过此次活动的开展,进一步增强了各地京剧票友之间的联谊,有力地推动京剧艺术的普及和发展。(记者 袁洁 摄)



文旅摄影爱好者有了“娘家”

本报讯(记者 流冰)9月21日上午,安西市文化旅游摄影协会成立大会暨第一次会员大会在紫荆花怡养小镇召开。

大会宣读了市文化和旅游局同意安西市文化旅游摄影协会成立的批复,市民政局领导宣读了批准文件;随后进行了协会筹备工作报告、宣读和

举手表决通过协会章程、财务管理和会费使用办法,选举产生第一次会员大会理事会机构,第一届理事会监事、监事长、秘书长、副主席、主席,洪晋生当选为市文化旅游摄影协会主席。大会气氛热烈,近80位与会代表备受鼓舞,表示将为我市文化旅游摄影事业、经济建设和社会发展做出应有的贡献。

名叫“国庆”的身边人

何礼仁

我的父亲叫何国庆,生于1953年10月1日。父亲和母亲的相识,父亲的名字“国庆”还起到了牵线搭桥的作用。1972年父亲在一家机械厂当钳工,有一次父亲去仓库领劳保品,当父亲在登记簿上签上名字,仓库管理员高兴地对父亲说:“我叫王国庆,你叫何国庆,咱们都叫国庆。”父亲隔三差五要去仓库领东西,他办事认真负责,为人忠厚老实,再加上仓库管理员和父亲的名字一样,自然对父亲多了一份亲近感,后来王国庆把他的妹妹也就是我的母亲介绍给了父亲,经过一年恋爱,父亲走入了婚姻殿堂。

我生于1977年,在1995年我考入大学。我们班上有两个同名同姓的同学都叫刘国庆。刚开始老师和同学一喊“刘国庆”,两个人一起答应,后来

大家根据他们的年龄大小,叫他们大国庆、小国庆,这才避免了尴尬。

大学毕业我后与女友相恋,那年国庆我和父母去女友家提亲。两家人见面后相谈甚欢,女友的爷爷开明热情,他说他也叫国庆,出生于1932年。我不解地问老人:“您是新中国以前出生的,怎么也叫国庆?”于是女友的爷爷给我讲了一段他的“国庆”故事。老人出生在兵荒马乱的年代,老人生下来时非常虚弱,家人都觉得他会夭折,家人给他起了个小名叫“长命”,希望他能活下来。大概这个小名真起作用了,“长命”真的活了下来,这个小名也就一直叫了下来。1952年“长命”要参加工作了,登记时他犯了愁,他没有正式的名字,名字一栏总不能填自己的小名吧?女友

的爷爷问工厂管事的人怎么办,那个人想了想说:“新中国成立了,人民当家做了主人,你就叫‘国庆’吧!”女友的爷爷从此就用上了这个名字,他为生活在新中国而感到庆幸。

自从我这几年开始从事房屋销售业务后,打过交道的人越来越多,相继认识了“黄国庆”、“陈国庆”、“赵国庆”、“马国庆”,他们年龄有大有小,性别有男有女,职业各不相同,但因为都叫“国庆”,一来二去大家都成了朋友。

“国庆”是一个让人自豪的名字,虽然这个名字朴实无华,但与新中国的生日紧密相连,就多了一份喜悦、一份庄重。现在的“国庆”们生活在这样一个美好时代,他们的生活轨迹也折射出了我们国家的富强、民族的振兴、人民的幸福。

前些天我把父亲接到城里来住。父亲一生坎坷,在我读小学时他在一次意外事故中不幸双目失明,父亲没有自暴自弃,他摸索着养猪种菜,含辛茹苦把我养大成人。

父亲到了城里后生活不太适应,他念叨最多的就是没有乡亲和他拉家常了。我知道父亲在未失明前酷爱看电影,于是便买来很多电影光盘让父亲“听电影”。电影的对白是伴随着故事情节的发展而来的,因为眼睛看不见,父亲每次“听电影”总是听得一头雾水。

闲时父亲常给我讲他以前看过的电影,《英雄儿女》、《地道战》、《地雷战》等经典影片还深深印在父亲的脑海里。现在时代发展了,可是父亲的记忆还停留在曾经的历史中。国庆节我想带父亲去秋游,父亲伤感地说:“我眼睛看不见,不方便出门,这个国庆我最想做的事就是听明白一部电影。”父亲的话在我心底泛起了波澜,我决心为父亲讲电影,让父亲享受看电影的乐趣。

国庆节是共和国的生日,也是个喜庆的日子,我于是给父亲讲电影《建国大业》。“电影《建国大业》是一部云集华语影坛百余位明星客串的史诗巨片,讲述了从1945年抗日战争结束到1949年建国前夕发生的一系列故事,反映了新中国成立前夕的那段风云岁月。”一开始我为父亲介绍了一下剧情,让父亲对整部片子有个大概的认识。

“爸,电影开头是一名解放军情报员正在接收电报,当时正值抗战结束,

国共两党是战是和疑重重,这一情报内容极有可能关乎着国民党假和谈真内战的阴谋……”电影开始后我会为父亲细致描述电影里的场景,父亲听得很认真,不明白的地方非要问清楚不可。“国民党的阴谋被拆穿,形势剑拔弩张,毛泽东紧急部署、调兵遣将,解放军某团也已攻至北平城下,傅冬菊在劝说父亲傅作义和平解放北平……”我一步步地为父亲讲解这部电影,时间就这样慢慢地过去了,父亲听得兴致盎然。“爸,现在进入到影片的高潮,各界人士都在为建国大典进行积极准备,中国历史由此掀开了崭新的一页。”父亲听到这里发出爽朗的笑声,听着这久违的笑声,我感到无比欣慰,父亲虽然眼睛看不见了,但父亲的精神世界同样也需要阳光啊!

我暗暗下决心,不光是国庆节给父亲讲电影,只要以后有空我就要为父亲讲电影,从美国进口大片到经典国产影片,从气势磅礴的战争片到充满柔情的爱情片,从怀旧老片到最新上映的新片,我都要讲给父亲听。有了我这个义务讲解员,双目失明的父亲也能圆他多年来的“电影梦”。

国庆为父讲电影

余平

品味人生



威风八面

流冰 摄

中秋节到了。儿子就像被放飞的风筝,线头一拽,拖家带口又回到身边。唉,我对妻子说:“去街上买点月饼,再弄些好吃的,让孩子高兴高兴。”妻子为难道:“鸡鸭鱼肉,孩子都吃腻了,什么才算是好吃的?”我一时语塞:是呀,现今生活水平提高了,孩子们的口欲,毕竟与我们孩童时的嗜好,已有了天壤之别啊!

小时候,因为家里拮据,逢年过节,父母就很作难。但不管怎样,他们都要千方百计想办法满足我们,让我们过好每一个年节。但也有例外,记得一年中秋,正赶上水稻收割,田野里一片繁忙,喜鹊站在那东头的大榕树枝头“吱吱喳喳”地唱着歌谣。我和伙伴们背着书包,兴高采烈地走在放学回家的路上。那天在课堂,老师给大伙讲了中秋节的来历,尽管我们一知半解,但明白了月饼象征着团圆,是中秋佳节必食之品。那时候农村孩子根本就未看过月饼,老师说,月饼就是“包上糖的轱辘馍”。回到家,母亲尚在生产队稻场作活,我与弟弟翻翻开锅,没有找到月饼,却在一只高高挂起的竹篮里发现了10根油条。于是乎,我与弟弟你一根,我一根地迅速结束了战斗,将10根油条吞下了肚去。

多年过去了。现在人们过中秋节,月饼再算不得什么,市场上便有上海的、广东的、合肥的、本地的,什么枣泥的、杏仁的、豆沙的、夹心的……应有尽有。不仅是逢年过节,就是在平时,想买什么,你就能买到什么。大伙的钱袋子也一年比一年鼓将起来,想吃什么,你就能如愿以偿去买什么。“年”和“节”的概念已逐渐在人们心目中淡化了,正如母亲所言,“现今儿的生活,天天都像在过年!”

当晚晚餐,征求孩子意见,妻子买了芡实梗、蒿苳等蔬菜。午餐时,一家人吃得津津有味。

同是中秋

赵阳

三代人的国庆缘

古藤客

今年10月1日是新中国成立70周年。我家三代人心中都有自己的国庆缘,不论是五六十年代的游行庆典,七八十年代的阅兵仪式,还是新时期的旅游,都隐藏在人们记忆的深处。三代人的国庆缘,每个人为之奋斗的梦想,汇聚而成的,是实现中国梦的强大力量。

父亲出生于建国后的第一个国庆节。对父亲来讲,国庆节有着重要的意义,这天不仅是他的生日,而且他的名字还是“国庆”,父亲和母亲结婚也是在国庆节。所以,父亲一生重要的节日都与国庆节有关。在那个物质匮乏的年代,日子艰难,很多生活用品都是凭票供应。萝卜、大白菜一度成为餐桌上的主菜,家家户户都在腌制咸菜。现今的人们,恐怕很难设想当时的情形。

父亲说,那时过国庆节,没有什么彩灯,只是用白纸糊个灯笼,请位先生画上画儿,就完工了。父亲记忆最深的,是当年的国庆节是凭票供应。萝卜、大白菜一度成为餐桌上的主菜,家家户户都在腌制咸菜。现今的人们,恐怕很难设想当时的情形。

说来也巧,我也是伴随着东方红的音乐呱呱落地的。国庆节的第二天就是我的生

傍晚时分,母亲收工回到了家,发现油条不见了,知道是我这只贪嘴的猫“给吃了”,很动怒的她抓起扫把撵得我满屋子转,将我一顿好打。邻居一位堂哥说我这是“嘴巴快活,屁股遭殃”。那天半夜醒来,我发现母亲坐在我的床头上“嘤嘤”地哭着,正在用凉毛巾敷着我红肿的屁股。原来,由于家境不好,当时家里不但没有“包上糖的轱辘馍”,而且一日三餐都有了困难。虽然水稻收割了,但还没有分到户。

母亲好不容易借了8毛钱,买了10根油条,准备当作“节礼”孝敬爷爷、奶奶,不料让我和弟弟给分享了。

一晃四十多年过去了。现在人们过中秋节,月饼再算不得什么,市场上便有上海的、广东的、合肥的、本地的,什么枣泥的、杏仁的、豆沙的、夹心的……应有尽有。不仅是逢年过节,就是在平时,想买什么,你就能买到什么。大伙的钱袋子也一年比一年鼓将起来,想吃什么,你就能如愿以偿去买什么。“年”和“节”的概念已逐渐在人们心目中淡化了,正如母亲所言,“现今儿的生活,天天都像在过年!”

当晚晚餐,征求孩子意见,妻子买了芡实梗、蒿苳等蔬菜。午餐时,一家人吃得津津有味。

三代人的国庆缘

古藤客

我出生时,正值改革开放初期,买上一身新衣服,换上一双新鞋子,吃上一顿好吃的……生逢国庆的我,似乎更有理由满足自己的生日愿望。我儿时过生日,母亲都会准备几个好菜,父亲会给我5元零花钱,我高兴叫上小伙伴,跑到附近的小商店,买水果糖解馋。记得我十几岁一个生日,母亲带我去一家影楼,拍摄了当时流行的沙龙照,让我高兴了很多天。

儿子作为一名标准的“九六后”,刚刚工作的他,对父亲和我说的这些都没有太多印象。一提到国庆节,他想到的就是旅游了。儿子说:“平时生活那么忙,难得赶上放假,当然要去放松一下。”父亲说他跟同学去一趟苏杭,趁着放假到江南水乡休养一下。

“不过我有好多同学‘国庆节’都在加班,”儿子边说边打开手机,给我看了他的朋友圈,“这个是在医院实习,这个今年刚考上警察,他们都是因为工作原因不能放假。”儿子手机上一条又一条“晒工作”的状态,也许没有风景自拍的图片好看,但正是这些工作人员的坚持,才能让我们有一个完美的黄金周。

三代人的国庆缘,见证着不同的生活变迁,见证着中国梦的逐渐实现!我为生活在这样的国度,感到骄傲与自豪!